
3/2025
zpravodaj městyse sloup

   
H

Ř
EB

EN
Á

Č



FOTOGALERIE - DĚTSKÝ BĚH MORAVSKÝM KRASEM

foto: Pavel Novák
foto titulní strany: Martin Mikulášek



3

OBSAH SLOVO ÚVODEM
Aktuality z radnice.... 4
Úprava křižovatky 
ke koupališti................. 4
Opravy místní 
komunikace.................. 5
Rekonstrukce kotelny... 5
ZŠ a MŠ........................ 6
Kanalizace.................... 6
Kulturní dům................. 6
MEK.............................. 6
Studie ke změně  
klimatu.......................... 7
Oprava tarasu.............. 7
Údržba zeleně.............. 7
Koupaliště 2025........... 8
Autokemp Relaxa......... 8
Slovo starosty............... 8
Usnesení.................... 10
My všichni školou  
povinní..................... 14
Z naší školy................ 14
Z naší MŠ................... 16
Kulturní život ......... 20
Krasfest.................... 20
Fotogalerie............... 22
Knihovna.................. 24
HBK 545................... 26
Škola nás baví.......... 28
Z historie................... 30
Společenská  
kronika..................... 32
Sport........................ 33
Tenis......................... 33
Šachy....................... 36
Luštění pro 
každého................... 39

Září je nejenom měsícem, který na přelomu léta 
a podzimu každoročně zahajuje novou houbařskou 
sezónu, ale i časem pravidelného konání Medového 
jarmarku. 

Ve Sloupu se každoročně pořádá spousta krás-
ných a zajímavých akcí. Všechny tyto akce mají svoji 
cílovou skupinu. Jenom jarmark je výjimečný v tom, 
že zaujme všechny napříč generacemi a skupina-
mi… Je radost vidět, že základní myšlenka se po 
celá léta nevytrácí, ale naopak posiluje. O tom svěd-
čí počet návštěvníků, který ani v případě špatného 
počasí neklesá. Je krásné pozorovat, že v naší obci 
je stále radost ze setkávání a společné zábavy. My-
slím, že na to, jak spolu umíme žít, bychom mohli být 
pyšní.

Dnešní doba není úplně jednoduchá, kromě toho, 
že je díky všem vymoženostem extrémně rychlá, je 
občas složitá a nepřehledná. Každý z nás se více či 
méně zajímá o dění kolem sebe. Nikomu není jedno, 
v jaké době žije. Díky médiím máme tolik informací, 
že o některé možná ani nestojíme. 

Spoustu věcí ovlivnit nemůžeme, ale svůj názor má 
každý. Proto bylo dobře, že jsme si našli čas a pod-
pořili o víkendu svoje názory a tužby početnou ná-
vštěvou volební místnosti (volební účast v naší obci 
byla 77, 86% voličů)..

Plný košík hub a splněných přání vám přeje

Vladimír Čípek

Slovo úvodem
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AKTUALITY Z RADNICE
Úprava křižovatky ke koupališti – 
zastávky BUS 

Od července zdárně probíhají sta-
vební práce v rámci nové křižovatky 
ke koupališti. Téměř hotova je první 
část stavby, tedy zastávka ve směru 
od Němčic. Finální asfaltový povrch 
komunikace v zálivu zastávky bude 
proveden až nakonec celé stavby. 
Aktuálně probíhá výstavba v druhé 
části křižovatky. Uvedená akce je 
předmětem častých dotazů a pozná-
mek skrze omezení. Zadáním stavby 
a předmětem čerpání dotačních pro-
středků je zvýšení bezpečnosti pro 
chodce, včetně zřízení dvou nových 
autobusových zastávek v této části 
obce. Určité omezení pro automobily, 
úprava nepřehledné křižovatky apod. 
je tedy zcela v souladu se zadáním 
projektu. Částečným problémem k 
řešení budou parkovací místa, ale to 
bude spíše o dohodě a vstřícnosti 
dotčených majitelů domů, bytových 

Aktuality z radnice
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Aktuality z radnice

jednotek a automobilů. Např. se nabí-
zí jednosměrný provoz nebo vybudo-
vání nového podélného parkovacího 
stání podél bytovky č.p. 182 a 183, 
tak, aby přilehlá místní komunikace 
měla dostatečné šířkové parametry.        

Oprava místní komunikace

V návaznosti na novou křižovatku 
byla také schválena oprava místní 
komunikace až k fotbalovému hřišti. 
Oprava proběhne ještě v letošním 
roce, s termínem dle smlouvy o dílo 
do 15. 11. 2025. Asi se shodneme, 
že oprava je zcela nezbytná, protože 
místy se jedná doslova o tankodrom. 
Bohužel cesta byla značně přetížena 
v době vývozu smrkového dřeva při 
kůrovcové kalamitě. Jsme si ale také 
vědomi, že nový povrch bude lákat 
závodníky, takže komunikace bude 
vhodně doplněna o zpomalovací prv-
ky s ohledem na bezpečnost chodců 
a cyklistů. Předpokládané náklady 
na opravu činí 2, 2 mil. Kč.    

Rekonstrukce plynové kotelny 
v KD Sloup

Před letošní topnou sezónou pro-
běhne rekonstrukce plynové kotelny 
III. kategorie v kulturním domě ve 
Sloupě. Původní kotelna je z roku 
2006 a současné kotle jsou již znač-
ně poruchové a často řešíme výpad-
ky a havarijní stavy. S ohledem na 
nové právní předpisy, legislativu a 

možnosti vytápění objektu byla do-
poručena komplexní rekonstrukce 
kotelny, včetně výměny stávajících 
zdrojů tepla v havarijním stavu a také 
již z větší části nefunkčního strojního 
vybavení. 

V rámci akce je naplánováno:
•	výměna zdrojů tepla za moderní 

kondenzační jednotky
•	výměna ovládacích a provozních 

prvků kotelny
•	zhotovení regulace plynových 

kotlů a kotelny
•	montáž bezpečnostních a zabez-

pečovacích prvků 
•	montáž nových spalovacích cest 

pro kondenzační provoz
•	oddělení vytápění vinárny (Pivár-

ny) samostatným zdrojem tepla
•	instalace odvodu kondenzátu a 

neutralizační box
•	zprovoznění a zkouška
•	výchozí revize zařízení atd.

Instalace nového otopného systé-
mu zajistí funkčnost vytápění kultur-
ního domu do dalších let a taktéž by 
mělo díky využití moderních techno-
logií zajistit i úsporu finančních pro-
středků investovaných do vytápění, 
což je zejména v dnešní době neza-
nedbatelná položka. Předpokládaný 
rozpočet rekonstrukce činí 1,197 mil. 
Kč.
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Základní škola a mateřská škola 
Sloup 

Jako každý rok se využívá období 
letních prázdnin pro různé opravy a 
vylepšení budovy, či vybavení v jed-
notlivých třídách. V křídle druhého 
stupně byly opraveny čtyři poškozené 
kopility, které byly nahrazeny novými 
okenními prvky. Opraveny byly další 
dva vnitřní svody dešťové vody, které 
se postupně vyměňují v celé budo-
vě. V rámci revize hromosvodů byly 
identifikovány závady, které již byly 
také opraveny. Regenerace umělého 
povrchu byla realizována na školním 
hřišti. Stavební povolení bylo vydáno 
na výměnu výtahu ve školní kuchyni. 
Tato akce je s ohledem na provoz ku-
chyně plánována příští rok v červenci. 
V mateřské škole proběhla generální 
oprava. Byla provedena kompletní 
výmalba celé budovy a nátěr dřevě-
ných prvků uvnitř a také část trámů z 
venkovní části. Nově byla doplněna 
klimatizace a nová úsporná svítidla. 
Údržba proběhla také v rámci škol-
ní zahrady, kde bylo novými nátěry 
ošetřeno všechno venkovní vybavení, 
včetně dřevěného plotu.    

Prodloužení kanalizace Skřép

Začátkem června byla zahájena 
stavba prodloužení kanalizace v čás-
ti Skřép. Stavba je i přes technickou 
náročnost zdárně dokončena. Nové 

prodloužení kanalizačního řadu bude 
sloužit k odkanalizování dalších mini-
málně 4 nemovitostí. Investorem stav-
by byl městys Sloup. Celkové náklady 
dosáhly částky 1,045 mil. Kč. 

Kulturní dům

Konečně se podařila opravit poško-
zená fasáda. Bohužel dnešní mládež 
stále více poškozuje vše, co jí přijde 
pod ruku, a samotný kulturní dům, 
základní škola a jejich okolí je pod 
velkým tlakem. Vzhledem k nezájmu 
některých rodičů, kteří by své děti 
na nežádoucí vandalismus upozor-
nili, uvažujeme o zřízení kamerového 
monitoringu pro ochranu společného 
majetku.    

Místní energetická koncepce - 
MEK

Městys Sloup by se rád zaměřil na 
optimální komplexní rozvoj energetiky 
v lokalitě samosprávy včetně potenci-
álu obnovitelných zdrojů energie, udr-
žitelné decentrální a lokální (případně 
komunitní / komunální) energetiky, 
dále by se zaměřil na zhodnocení 
energetické náročnosti budov + vyu-
žití fotovoltaiky. Městys je otevřen dal-
ším návrhům, které vyplynou z MEK. S 
ohledem na rozsáhlost problematiky 
městys věří, že MEK mu dá ten správ-
ný nástroj pro rozvoj a využití finanč-
ních prostředků v oblasti energetiky. 
Za zpracovatele MEK byla vybrána 
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firma ASITIS s.r.o. V úzkém kontak-
tu se zástupci městyse byl zahájen 
sběr, analýza a vyhodnocování dat a 
údajů, které budou potřebné k plně-
ní požadavků MEK. Předpokládá se 
zpracování místního šetření, posouze-
ní energetických spotřeb, potenciály 
energeticky úsporných opatření, OZE 
aj., spolupráce s místními distributory 
energií a dalších relevantních orgánů 
a též spolupráce s místními firmami a 
občany. Dále bude provedeno dotaz-
níkové šetření a sběr záměrů do návr-
hové části atd. Samozřejmostí budou 
v průběhu realizace projektu průběž-
né konzultace, které budou probíhat, 
jak osobně, tak vzdálenou formou te-
lefonicky, emailem, online.

Studie potenciálu městyse Sloup 
k adaptaci na změnu klimatu

Cílem studie je na základě analýzy 
území zpracovat akční plán s návrhy 
konkrétních opatření, které přispějí k 
minimalizaci dopadů klimatické změ-
ny na území obce. Hlavními výstupy 
budou 1) Analýza problémů vyplýva-
jících ze změny klimatu a identifikace 
potenciálu obce pro jejich řešení.  2) 
Seznam návrhů adaptačních opatření 
včetně jejich prioritizace (akční plán) 
a mapa navrhovaných opatření. 3) 
Vytipování vhodných lokalit pro reali-
zaci adaptačních opatření.

Na základě analýzy, diskuze, vyjas-
nění priorit a potřeb (např. i v souvis-

losti s návrhy opatření dle pozemků v 
majetku obce) budou uvedené výstu-
py využity pro rozpracování projekto-
vých dokumentací (protipovodňová 
opatření, vodní nádrže pro zadržení 
vody atd.) a hledání vhodných do-
tačních titulů, které umožní realizaci 
opatření. Závěry studie se promítnou 
taktéž do aktualizace Strategického 
plánu.  

Oprava tarasu za Jednotou

Aktuální zpráva je taková, že taras 
zatím nespadl do potoka, ale stále če-
káme na přeložku kabelu elektrického 
vedení ze strany distributora. Tímto 
se stavba posune s největší pravdě-
podobností do příštího roku. Dobrou 
zprávou je, že současně Správa a 
údržba silnic Jihomoravského kraje 
řeší vytěžení nánosů v korytě – pod a 
za mostem směrem po toku. Součas-
ně Lesy ČR řeší projekt na opravu ko-
ryta, právě od mostu u hřbitova, smě-
rem proti toku, až po mostek – silnice 
ke koupališti.  

Údržba zeleně – ošetření lip v 
rámci náměstí

V rámci pravidelné údržby zeleně 
jsme v rámci prevence škod na zdraví 
a majetku přistoupili na základě do-
poručení odborné firmy ke kontrole 
stromů v rámci náměstí. Celkem bylo 
zkontrolováno 14 stromů. Bylo identi-
fikováno 9 stromů, které vyžadovaly 

Aktuality z radnice
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zásah z hlediska bezpečnosti. Bylo 
provedeno odstranění suchých větví, 
případně zajištěno tlakové větvení a 
odlehčení některých přetížených vět-
ví.

  Hasiči přístřešek

Možná jste zaznamenali pohyb ve-
dle hasičské zbrojnice. Samotní hasi-
či se pustili do výstavby přístřešku v 
levé části budovy. Jedná se o docela 
pěknou plochu pro zřízení skladu pro 
potřeby hasičů. Výstavba probíhá za 
finanční podpory městyse. 

Koupaliště Sloup 2025

V novinových článcích se objevu-
jí zprávy o nejhorší sezóně pro ven-
kovní koupaliště za poslední dekádu. 
Ve Sloupě tomu nebylo jinak. Letošní 
léto bylo poměrně chladné, a tak dle 
aktuálních čísel představuje letošní 
sezóna propad návštěvnosti skoro na 
polovinu oproti loňskému roku.

Před sezónou jsme opravili bazé-
novou vanu, a doufali, že únik vody 
bude vyřešen. Bohužel se postupně 
projevily další závady, pravděpodob-
ně na trubních rozvodech. Provoz ba-
zénu, zejména od srpna byl udržen 
jen za velkého úsilí a zvýšeném do-
pouštění vody. Shodli jsme se na tom, 
že při tomto technickém stavu nelze 
bazén normálně provozovat. Aktuál-
ně pracujeme na vyhledání poruchy 
v trubních rozvodech. Asi se shodne-

me, že koupaliště ve Sloupě je docela 
důležité, ale musíme přemýšlet také 
ekonomicky. Od poslední rekonstruk-
ce koupaliště uběhlo již 20 roků a zá-
těž chemického hospodářství a krát-
kodobost provozu celkově zařízení 
nesvědčí. Budeme doufat, že hlavní 
závady se podaří identifikovat a za 
přiměřených investičních nákladů při-
pravíme koupaliště na další sezónu.     

Autokemp RELAXA

Letošní sezóna sezona v režii no-
vého správce Jirky Vašíčka proběhla 
vcelku úspěšně, bez jakýchkoliv pro-
vozních problémů. Oproti loňskému 
roku byl však zaznamenán pokles ná-
vštěvnosti, kdy kemp navštívilo 3964 
hostů, kteří zde strávili kolem 7320 
nocí. Celkové tržby za ubytovací služ-
by se pohybuji skoro na stejné úrovni 
jako v loni. 

Nechci vytvářet zlou krev, ale 
na závěr bych chtěl poukázat na 
bezohlednost některých spoluo-
bčanů, která asi není lhostejná 
nikomu z nás. Nebudu na niko-
ho jmenovitě upozorňovat, ale 
myslím, že někteří se v dalších 
řádcích najdou. A jak se říká, tak 
dlouho se chodí se džbánem pro 
vodu, až se ucho utrhne.  

Parkování na chodnících

V některých částech obce přestává 
být únosné parkování automobilů na 

Aktuality z radnice
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chodnících. Starší, často imobilní ob-
čané a rodiče s kočárky jsou doslova 
bezohledně směrováni do rušného 
provozu.  Chodníky jsou zřízeny ve 
veřejném prostoru pro bezpečný po-
hyb chodců a nejsou určeny pro par-
kování automobilů. Podle zákona o 
silničním provozu (Zákon č. 361/2000 
Sb.) není parkování na chodníku 
obecně dovoleno, pokud to není vý-
slovně povoleno dopravním znače-
ním. Řidič, který zaparkuje celým 
autem na chodníku bez povolení, za-
blokuje chodcům průchod a násled-
kem parkování ohrožuje bezpečnost 
nebo plynulost provozu, se dopouští 
přestupku, za který hrozí sankce. Po-
kud si někteří řidiči v dohledné době 
neuvědomí svoji bezohlednost, bude 
požádána o spolupráci kompetentní 
Policie ČR.  

Zahlcování kontejnerů ve sběr-
ných hnízdech

Dalším z nešvarů je zahlcování kon-
tejnerů vším možným i nemožným a 
zanechávání odpadu mimo sběrné 
nádoby. Bohužel toto způsobují také 
„nájezdníci z okolních obcí“. Pro 
všechny sloupské občany máme také 
k dispozici sběrný dvůr ve Veselici, 
tak holt, když provádím rekonstrukci, 
dělám větší úklid, mám možnost od-
vézt odpad tam. A ne zaplnit všechny 
nádoby v okolí svého bydliště. My-
šlenka, že já mám uklizeno, a ať se 

ostatní postarají, je vrchol sobeckos-
ti. A nejen to, celkově to prodražuje 
náklady za likvidaci odpadu všem 
ostatním. Častá neukázněnost kolem 
sběrných hnízd nás doslova vybízí k 
zavedení kamerového monitoringu.

Zábory obecních pozemků  

Občas potřebujeme každý někde 
něco složit, využít třeba kousek obec-
ního pozemku nebo pozemek sou-
seda. Za určitých podmínek se dá 
leccos dohodnout. Co je ale vrchol 
drzosti a bezohlednosti je dlouho-
dobý zábor cizích pozemků, bez ja-
kékoliv dohody. Zejména obecní po-
zemky, chodníky a komunikace jsou 
na mnoha místech dlouhodobě neo-
právněně využívány jako nevzhledná 
skladiště všeho možného, nebo se 
zde zřizují jakési pouliční provozovny 
apod. a tím jsou omezováni i ostatní. 
Sáhněme si do svědomí, že když se 
někdo dotkne našeho vlastního ma-
jetku, obvykle se okamžitě velmi os-
tře bráníme, ale s ohledem na obecní 
majetek převažuje stále forma zcela 
nesoudného smýšlení. A pak se vra-
címe z  dovolených a poukazujeme, 
jak mají tam a tam krásně, ale před 
vlastním prahem si někteří zamést 
neumí a bohužel asi ani nechtějí. A to 
je docela škoda, protože někdy stačí 
opravdu málo.   

Ing. Martin Mikulášek
starosta městyse Sloup

Aktuality z radnice
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USNESENÍ č.  5/2025/19, ze zasedá-
ní Zastupitelstva městyse Sloup, ze 
dne 10.6.2025

U1/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup určuje ověřovateli Michae-
lu Matějkovou a Tomáše Pernicu, za-
pisovatelku Annu Nečasovou.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U1/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U2/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje navržený pro-
gram dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U2/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U3/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí bez připo-
mínek výsledek hospodaření městyse 
Sloup za období leden – květen 2025. 
(příjmy 12 340 444,30 Kč a výdaje 14 
521 693,66 Kč).

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U3/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U4/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a vzalo zápisy 
z finančního výboru a zprávu o plnění 
usnesení na vědomí.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U4/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U5/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-

tyse Sloup projednalo a schvaluje 
účetní závěrku městyse Sloup za rok 
2024. Ke schválení účetní závěrky 
bude vytvořen Protokol o schválení 
účetní závěrky za rok 2024.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U5/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U6/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje 
závěrečný účet městyse Sloup za rok 
2024, spolu se Zprávou o výsledku 
přezkoumání hospodaření městyse 
Sloup za rok 2024 a vyjadřuje souhlas 
s celoročním hospodařením bez vý-
hrad. 

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U6/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U7/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje 
účetní závěrku Základní školy a ma-
teřské školy Sloup, příspěvkové orga-
nizace za rok 2024. 

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U7/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U8/10. 6. 2025 Zastupitelstvo městy-
se Sloup projednalo a schvaluje DO-
DATEK č. 1/2025 ke Stanovám „Svaz-
ku vodovodů a kanalizací“ měst a obcí, 
se sídlem 17. listopadu 138/14, 680 01 
Boskovice, IČO: 49468952, zapsané-
ho v rejstříku svazku obcí vedeném 
Krajským úřadem Jihomoravského 
kraje a pověřuje starostu podpisem.

Aktuality z radnice

USNESENÍ Z KONANÝCH ZASEDÁNÍ
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Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U8/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U9/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje 
SMLOUVA O VKLADU MAJETKU 
DO HOSPODAŘENÍ uzavřená dle 
ust. § 38 Zákona č. 250/2000 Sb., o 
rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, dle ust. § 1746 odst. 2 zák. 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník v 
platném znění a dle Stanov “Svazku 
vodovodů a kanalizací“ měst a obcí 
mezi níže uvedenými smluvními stra-
nami: Městys Sloup Se sídlem: Sloup 
1, 679 13 Sloup v Moravském krasu 
IČ 00280950 Zastoupená Ing. Marti-
nem Mikuláškem, starostou obce a 
„Svazek vodovodů a kanalizací“ měst 
a obcí, Se sídlem: ul. 17. Listopadu 
14, 680 01 Boskovice, IČ: 49468952 
Zastoupený: Ing. Jiřím Crhou, předse-
dou předsednictva Svazku a pověřuje 
starostu městyse podpisem smlouvy. 

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U9/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U10/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí rozpočto-
vé opatření č. 3/2025.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U10/10. 6. 
2025 bylo schváleno.

U11/10. 6. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí Protokol o 
vyřazení zastaralé literatury dle odpi-

sového seznamu č. 1/2025 v celkové 
hodnotě 8 548,50 Kč.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U11/10. 6. 
2025 bylo schváleno.

USNESENÍ č.  6/2025/20, ze zasedá-
ní Zastupitelstva městyse Sloup, ze 
dne 10.9.2025

U1/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup určuje ověřovateli Vladimí-
ra Čípka a Hanu Pernicovou, zapiso-
vatelku Annu Nečasovou.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U1/10. 6. 2025 
bylo schváleno.

U2/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje navržený pro-
gram dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U2/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U3/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí bez připo-
mínek výsledek hospodaření městyse 
Sloup za období leden – srpen 2025. 
(příjmy 21 262 940,15 Kč a výdaje  20 
924 819,28 Kč).

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U3/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U4/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Smlouvu č.: 
PR-014330100711/001-ADS o zříze-
ní věcného břemene se společností 
E.GD, a.s. pro stavbu „Sloup – úprava 
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DS, Zouhar“ (umístění zařízení distri-
buční soustavy) na pozemku parc. č. 
511/1 v k.ú. Sloup v Moravském kra-
su, jednorázová úhrada 2000 Kč bez 
DPH a pověřuje starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U4/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U5/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje smlouvu o rea-
lizaci překládky sítě elektronických 
komunikací č.VPI/MJ/2025/071/uh 
se společnosti CETIN a.s., se sídlem 
Českomoravská 2510/19, Libeň, 190 
00 Praha 9, IČO: 04084063, vedené 
jako „VPIC Sloup BK zastávky BUS-
-sever“. Výše předpokládaných ná-
kladů je 149 364 Kč. Zastupitelstvo 
pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U5/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U6/10. 9.2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje 
realizaci akce „Rekonstrukce plyno-
vé kotelny v KD Sloup“ firmou JEHA 
SERVIS s.r.o., Šošůvka 138, 67913, 
IČ: 28359585 za cenu – 1 196 958,89 
Kč, včetně DPH a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy o dílo s vybraným 
dodavatelem.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U6/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U7/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje re-

alizaci akce „Oprava komunikace k 
fotbalovému hřišti ve Sloupě“ firmou 
Inženýrské stavby Brno, spol. s r.o., 
Hudcova 588/70b, 621 00 Brno-Med-
lánky, IČ: 41601645, za cenu – 2 119 
340,41 Kč, včetně DPH a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy o dílo.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U7/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U8/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje záměr pronájmu 
části pozemku parcelní číslo 580 v 
k.ú. Sloup v Moravském krasu o výmě-
ře do 10 m2. Předpokládá se umístění 
boxu pro ALZA.cz a.s. Záměr bude 
řádně zveřejněn na dobu min. 15 dnů 
na úřední desce.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U8/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U9/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup neschvaluje prodej po-
zemku parc. č. 801/2 v k.ú. Sloup v 
Moravském krasu.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U9/10. 9. 2025 
bylo schváleno.

U10/10. 9. 2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje záměr pronájmu 
části pozemku parcelní číslo 583 v 
k.ú. Sloup v Moravském krasu o vý-
měře do 130 m2. Záměr bude řádně 
zveřejněn na dobu min. 15 dnů na 
úřední desce.

Aktuality z radnice
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Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U10/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U11/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Dodatek 
č. 1 ke Smlouvě o účasti městysu 
Sloup (se Svazkem vodovodů a ka-
nalizací měst a obcí, se sídlem 17. 
listopadu 138/14, 680 01 Boskovice, 
IČ: 49468952), na financování díla 
„Sloup – prodloužení kanalizace po-
dél Žďárského potoka“ prováděné 
“Svazkem vodovodů a kanalizací“ 
měst a obcí jako investorem, pro-
střednictvím vybraného dodavatele. 
Městys uhradí Svazku náklady na 
realizaci stavby ve výši 961 281,99 
Kč + 83 351,82 Kč v termínu do 14 
dnů od předání díla, na základě vý-
zvy Svazku.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U11/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U12/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup vzalo na vědomí 
rozpočtová opatření č. 4/2025, č. 
5/2025 a č. 6/2025.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U12/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U13/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu o 
účasti městysu Sloup na financování 
díla „Sloup-vodovod a tlaková kana-
lizace podél potoku Luha“, projekto-

vé a inženýrské služby“ se Svazkem 
vodovodů a kanalizací měst a obcí, 
se sídlem 17. listopadu 138/14, 680 
01 Boskovice, IČ: 49468952. Městys 
uhradí Svazku náklady na projekto-
vou přípravu stavby ve výši 158 000 
Kč v termínu do 14 dnů od předání 
PD, na základě výzvy Svazku.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U13/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U14/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí ná-
klady Smlouvy o přeložce zařízení 
distribuční soustavy NN v trase vo-
dovodu a budoucí kanalizace ve výši 
851 588 Kč, které uzavírá Svazek 
vodovodů a kanalizací měst a obcí, 
se sídlem 17. listopadu 138/14, 680 
01 Boskovice, IČ: 49468952. 

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U14/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U15/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje opravu 5 
ks kanálových vpustí firmou PRO-
POKLOP s.r.o., IČO: 14087995, za 
cenu dle cenové nabídky ve výši 94 
485 Kč bez DPH.  

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U15/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U16/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Dodatek 
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č. 2 se společností TextilEco a.s. 
se sídlem: Palackého 715/15, Nové 
Město, 110 00 Praha 1 a pověřuje 
starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U16/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

U17/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční 
dar ve výši 10 000 Kč pro uskupení 
Sigma Pumpa a pověřuje starostu 
podpisem darovací smlouvy. 

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 1 (T. Vybíhal).  Usnesení 
U17/10. 9. 2025 bylo schváleno.

U18/10. 9. 2025 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční 
dar pro Sbor dobrovolných hasičů 
Sloup ve výši 40 000 Kč a pověřuje 
starostu podpisem darovací smlou-
vy.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U18/10. 9. 
2025 bylo schváleno.

PŘIPRAVOVANÉ KULTURNÍ AKCE

22. 11. 2025 od 16:00
S vínem k cimbálu

odpolední posezení s cimbálovou hudbou, s ochutnávkou 
vín od moravských vinařů a dobrot od sloupských „Doskla“

29. 11. 2025
Rozsvěcování vánočního stromu

Prosinec
Vánoce s Janem Přeučilem

předvánoční posezení s Janem Přeučilem  
nejen pro seniory 

Aktuality z radnice
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Inzerce
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MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Z naší školy

V pedagogickém sboru ZŠ a MŠ 
Sloup budou v nadcházejícím školním 
roce působit tito noví pedagogičtí pra-
covníci: Mgr. Jolana Zouharová (Che, 
Inf), Mgr. Mirka Hájková (Aj), Mgr. Hana 
Veselá (M), Michaela Ošlejšková (AP). 
Přejeme mnoho úspěchů!

Po dohodě s městysem Sloup a díky 
jeho podpoře probíhaly o prázdninách 
ve škole tyto práce: 

• Rozšíření kamerového systému 
(systém bez záznamu – vstupní ves-
tibuly, šatny – místa se zvýšeným rizi-
kem).

• Nová interaktivní tabule v první tří-
dě – posuvné IAT máme již ve všech 
třídách od 1. až po 4. ročník.

• Dokončení výměny původních kří-
dových tabulí na druhém stupni za whi-
teboardy – 2 ks. 

• Odborná údržba umělého povrchu 
školního hřiště. 

• Rekonstrukce šaten u bazénu. 

• Zakoupení dvou sad nových lavic. 

• Kopility druhý stupeň – výměna po-
škozených. 

• Rozvod filtrace bazénu – oprava, 
výměna, výměna hydrantů. 

V dohledné budoucnosti školu čeká 
ještě několik důležitých investičních 
akcí, a to výměna výtahu ve školní ku-
chyni a celková generální oprava bazé-
nové haly. Daleko za hranicí životnosti 
je již také umělý povrch školního hřiště.

Novinky ve výuce

• Jako povinný druhý cizí jazyk se 
ve škole dosud učila pouze němčina 
a ruština. Od školního roku 2025/2026 
jsme nabídli také možnost vybrat si 
francouzštinu a španělštinu.

• Rozšířili jsme nabídku volitelných 
předmětů. Žáci si nově budou moci 
zvolit i robotiku. Pro tento moderní a 
rychle se rozvíjející obor máme ve škole 
odpovídající zázemí.

• Novinky čekají deváťáky, kteří se 
připravují na přijímací zkoušky. Akce 
Semináře z českého jazyka a mate-
matiky, kdy mají budoucí absolventi v 
rozvrhu ve vybraném týdnu dopoledne 
pouze český jazyk a matematiku, bude 
posílena a proběhne dvoufázově (v 
prosinci plus v dubnu; dosud byla pou-
ze v dubnu); na jednu z hodin českého 
jazyka a matematiky týdně budou od 
září deváťáci navíc ve třídě rozděleni 
do dvou malých skupin.

My všichni školou povinní
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My všichni školou povinní

Kroužek vědeckých pokusů pro děti

V naší škole tento rok budou probí-
hat kroužky Veselé vědy pro děti z 1. 
stupně. Jedná se o aktivity podněcu-
jící zvídavost dětí a o rozšiřování zna-
lostí hravou formou, které mohou při-
spět k vytvoření kladného vztahu dětí 
k technice a přírodním vědám.

Posláním Veselé vědy je rozvoj dětí, 
jejich přirozené zvídavosti a talen-
tu prostřednictvím podpory zájmu o 
zkoumání přírody a jejích zákonitostí a 
technického myšlení. Děti díky vlastní 
zkušenosti s objevováním světa pří-
rodních věd a techniky získávají pozi-

tivní postoj ke světu vědy, výzkumu a 
technickým oborům. 

Úspěšně u přijímacích zkoušek

Český jazyk  5,5 % a matematika 
2,1 % nad celostátním průměrem. 
To byly výsledky našich deváťáků 
u přijímacích zkoušek na jaře 2025. 
Nadprůměrné výsledky u přijímaček 
dosahují naši absolventi dlouhodobě 
díky velké nabídce přípravných aktivit 
ve škole. Všechny jsou pro žáky naší 
školy zdarma.

Mgr. Pavel Dočekal
ředitel školy

Přestože je vody v řekách rok od roku méně a méně, kurz vodní turistiky na 
Vltavě stále patří k oblíbeným aktivitám v devátém ročníku.
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Prázdniny utekly jako voda a dve-
ře naší mateřské školy se znovu 
otevřely, aby přivítaly děti do nové-
ho školního roku. Pro některé je to 
návrat do známého prostředí plného 
kamarádů a her, pro jiné je to prv-
ní velký krok do světa školky – první 
odloučení od rodičů, nové prostředí, 
noví dospělí i vrstevníci.

Uvědomujeme si, že začátky mo-
hou být náročné, a proto dětem v 
prvních dnech dopřáváme dostatek 
času na adaptaci. Novým dětem se 
věnujeme individuálně, na-
bízíme jim klidné prostředí, 
možnost postupného zvyká-
ní a podporu při navazování 
kontaktů s ostatními dětmi i 
učitelkami.

První dny školního roku 
jsou věnovány především 
seznamování – jak s pro-
středím třídy, tak s pravidly 
a denním režimem. Hrajeme 
si seznamovací hry, čteme 
pohádky, tvoříme, zpíváme 
a učíme se fungovat v kolek-
tivu. Děti se učí spolupraco-
vat, domluvit se a vzájemně 
si pomáhat.

Velmi si vážíme spolu-
práce s rodiči, která je ob-

zvláště důležitá právě na začátku 
školního roku. Věříme, že otevřená 
komunikace, důvěra a vzájemné 
sdílení zkušeností přispívají k poho-
dě dítěte a jeho hladké adaptaci.

Před námi je spousta krásných 
společných chvil, zážitků a pozná-
vání. Těšíme se na procházky, vý-
lety, tvořivé dílničky, oslavy, kulturní 
programy i běžné všední dny plné 
her a radosti.

Děkujeme rodičům za důvěru a 
přejeme všem dětem i dospělým 
pohodový a úspěšný školní rok!                    

Hana Sedláková

Z naší mateřské školky

My všichni školou povinní
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My všichni školou povinní
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KULTURNÍ ŽIVOT VE SLOUPĚ

KRASFEST VE FOTOGRAFIÍCH

Kultura
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Kultura
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SLOUPSKÝ KULTURNÍ ŽIVOT VE FOTOGRAFIÍCH

Kultura
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Kultura
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Milí čtenáři, dovolte mi podzimní 
příspěvek pojmout poněkud netra-
dičně. Ráda bych se zaměřila na 
zodpovězení dotazů, se kterými se 
v knihovně často setkávám, takže – 
jak už je v názvu článku - co dělat 
když...:

...máte doma spoustu knih a neví-
te, co s nimi?

Znáte to určitě všichni – knihy si 
kupujete, dostáváte je, přečtete jed-
nou, možná 2x... a potom leží doma, 
hromadí se. Jistě, některé chceme 
mít doma z nostalgie, k některým 
máme zvláštní či osobní vztah, ně-
které chceme vlastnit jen tak z prin-
cipu. Ale potom může být spousta 
titulů, které už mít v domácí knihov-
ničce nepotřebujeme nebo vyloženě 
nechceme. Co s nimi? Máte na výběr 
z více možností:

- zkuste je prodat. Na internetu 
existuje spoustu bazarů, kde může-
te najít žádostivé čtenáře. Také stále 
ještě fungují i antikvariáty, do kterých 
můžete knihy nabídnout k prodeji. 
Nejste si jistí, tápete, nevíte si rady? 
Přijďte se zeptat.

- darujte je známým. Pokud jsou 
knihy jako nové (často po jednom 
přečtení opravdu jsou), nebojte se 
jimi obdarovat přátele či rodinu – zde 

ale doporučuji obdarovávat těmi kni-
hami, u kterých jste si jistí, že udělají 
radost. Přece jenom Danajské dary 
nemá rád asi nikdo z nás. V tomhle 
případě nechoďte – obdarovávané-
ho musíte znát především vy.

- oslovte knihovnu. Ano, v knihov-
nách jsme za dary rádi, ale i zde pla-
tí, že si vybíráme a „nálezy z půdy“ 
nebo knihy zastaralé (ať fyzicky či 
obsahově) už do fondů zapisovat 
nechceme. Nemějte to nám, knihov-
níkům, za zlé, ale naše/vaše veřejné 
knihovny také nejsou nafukovací a 
pokud knihu 45 let nikdo nečetl, tak ji 
v 99 % případů už nikdo číst nebude. 
A tomu 1 % ji v případě nutné touhy 
seženu, věřte.

- sběr. Je to až ta poslední volba, 
ale i na tu někdy holt dojde.

...máte doma půjčené knihy 
z  knihovny a výpůjční doba uply-
nula už před lety?

Rozhodně přijďte! Pokud jste si 
kdysi půjčili knihu nebo knihy, na 
které jste doma zapomněli a objevili 
jste je po dlouhé době, oprašte je a 
stavte se do knihovny. Když přijdete 
s úsměvem, tak se s úsměvem taky 
domluvíme. (A tady bych prosila, 
abyste se před pokračováním ve čte-
ní hned šli všichni podívat do svých 
skrýší, skříní a poliček, protože kni-
hovní počítač ví, že pár z vás nebo 

Kultura
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vašich potomků takové knihy doma 
má...)

...máte půjčené knihy, které jste 
ztratili nebo poškodili?

Rozhodně přijďte! I tohle se může 
stát, všichni jsme jenom lidé a to, že 
knihu zapomeneme ve vlaku, na ho-
telu při dovolené, polijeme ji čajem či 
kávou, spadne nám při čtení do vany 
nebo ji spolu s námi čte pes či kře-
ček... To se prostě stane. Opět platí 
stejné pravidlo – seberte odvahu i 
knihu, pokud ji ještě máte, nahoď-
te úsměv (no dobře, trochu zpytujte 
svědomí) a přijďte. Hlavu vám nikdo 
neutrhne a věc vyřešíme. V klidu, bez 
emocí. Opravdu.

...chcete přijít na některou z akcí 
knihovny, ale nejste čtenářem?

Rozhodně přijďte! Účast na be-
sedách, workshopech, dílničkách, 
výměnách věcí a dalších akcích 
knihovny není podmíněna čtenář-
skou registrací. Ovšem pokud vás 
v knihovně něco zaujme, můžete se 
čtenářem stát velmi snadno a rychle.

Milí čtenáři, nebojte se přijít do 
knihovny! Těším se na vás :-)

Iveta Pernicová

Vážení příznivci tance,

zahájili jsme druhou taneční sezó-
nu v našem krásném kulturním domě. 
V případě zájmu o základní kurz 
nebo pokračovací je možnost se při-
hlásit na níže uvedených kontaktech. 
Do Tančírny můžete přijít bez před-
chozího nahlášení.

Kurz pro začátečníky začal 22. 9. v 
19 hodin s pokračováním následující 
pondělky 29. 9., 6. 10., 13. 10., 20. 
10. a závěrečným večerem 25. 10. 
vždy ve stejný čas. V případě zájmu 
budeme pokračovat i další pondělky 
a postupně k jednotlivým tancům při-
dávat delší vazby.  

 Tančírna začala 21. 9. od 18 ho-
din, další termíny budou 12. 10., 26. 
10., 2. 11., 16. 11., 23.11. a závěreč-
ný večer bude 7. 12.

K tanci vám bude hrát Mgr. Ladi-
slav Sedlák a večery budou provázet 
manželé Daňhelovi.

Přihlásit se můžete emailem na ad-
rese kt.cibulkova@gmail.com nebo 
na tel. čísle 774 209 870.

Počítejte prosím s tím, že v průbě-
hu kurzů nebude zajištěno občerst-
vení, můžete si však přinést vlastní.

Přijďte si s námi užít příjemné ta-
neční večery, při kterých na chvíli za-
pomenete na všední starosti.

Kateřina Daňhel Cibulková

POZVÁNKA DO TANEČNÍCH
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Bylo horké sobotní odpoledne, když 
poklidný průběh Medového jarmarku 
rozřízl intenzivní zvuk sirény hasičského 
vozu. Za nedlouho potom zazněla mod-
litba sloupského pana faráře. Nebojte 
se, nešlo o žádnou tragickou událost, 
právě naopak, to sloupští hasiči před-
stavili veřejnosti nové zásahové vozidlo. 

Jedná se o SsangYong Korando v 
reflexních barvách, kategorie SUV, s 
pohonem 4x4 a benzínovým motorem o 
výkonu 163 koní, volací znak HBK 545. 
Tento velitelský vůz je navíc vybaven 
automatickým externím defibrilátorem 
(AED) a dalším zdravotnickým materiá-
lem, který jednotka využívá při zásazích 
u záchrany osob v přímém ohrožení ži-
vota. Právě k takovým výjezdům sloup-
ští hasiči vyjíždějí už od roku 2017 a 

nové vozidlo jim pomůže výrazně zkrá-
tit čas dojezdu k událostem, kde jde o 
každou vteřinu.

Slavnostní atmosféru podtrhl požeh-
náním vozidla pan farář Karel Chylík, 
který zároveň připomněl důležitost 
služby hasičů. Nový vůz dostal jméno 
Pepa a kmotrovství převzali hned dva 
Josefové: pan Josef Fiala a Ing. Josef 
Mikulášek.

Jednotka SDH Sloup děkuje městysu 
Sloup, panu starostovi a celému zastu-
pitelstvu za pořízení vozidla a trvalou 
podporu. Díky vstřícnosti a odpověd-
nému přístupu vedení obce se podařilo 
vybavit hasiče moderním prostředkem, 
který přispěje k rychlejším a efektivněj-
ším zásahům v celém regionu.

Ing. Petr Ondroušek
starosta SDH Sloup

HBK 545



27

Kultura



28

Kultura

Léto je fuč a ty se pěkně uč! Učení 
nás baví stejně jako všechno ostatní, co 
děláme. Protože svět nás prostě baví! 
Spolek Tábory nás baví působí v ob-
lasti vzdělávání dětí už téměř deset let. 
Ano, je to tak – v březnu příštího roku 
nás čeká velká oslava 10 let nás baví v 
místním kulturním domě. Můžete se těšit 
na bohatý program – stánky, přednáš-
ky, vystoupení a možná si večer i pořád-
ně zatančíme. To vše se uskuteční 28. 
března 2026.

Níže si můžete přečíst články o našich 
jednotlivých aktivitách a projektech:

Sezóna ve Skryjích

S koncem srpna nám na obloze padá 
hvězda. Hvězda, která symbolizuje ne-
jen konec Perseid, ale také konec naší 
druhé táborové sezóny ve Skryjích u 
Tišnova. A chtěli bychom tímto poděko-
vat všem, kteří se podíleli na tom, že tato 
sezóna opravdu byla hvězdná.

Pojďme se na to podívat s odstupem. 
Za tento rok jsme dost vyčistili táboro-
vé okolí, přemístili sprchy a vydlážděné 
umývárky (a kvůli tomu udělali komplet-
ně novou přístupovou cestu). Zprovoz-
nily se dřezy a výlevka, udělal se septik 
a schody do kopce ke studni na pitnou 
vodu. Také jsme upgradovali elektřinu, 
pomohli místním opravit cestu k táboru 
při celodenní brigádě. Okolnosti nás do-
nutily i k hromadě dalších věcí – zejmé-

na k lepšímu systému vyprazdňování 
kadibudek. Osud zasáhl.

Náš letošní letní dětský tábor se navíc 
vydařil a zpětná vazba od dětí, rodičů 
i vedoucích je velmi pozitivní. Mezi ve-
doucími jsme se shodli, že šlo o vysoce 
kvalitní tábor! Pomohli jsme zachránit 
Večerníčka ze spárů pana Nudy, kte-
rého jsme přeměnili na pana Zábavu. 
Zachránili jsme spoustu pohádek – Pat 
a Mat poskládali květináč, Mach a Še-
bestová opět mají své sluchátko, Lumíci 
nám vyrostli před očima, prasátka jsme 
zachránili – a hromadu dalšího!

Jednoduše řečeno, děti nám jako ka-
ždý rok ukázaly, že se dokážou bavit v 
přírodě a užívat si okamžik. Že dokážou 
najít zábavu i v českých pohádkách. A 
my jako vedoucí a celý personál jsme 
si opět dokázali, že pořád jsme mladí, 
krásní, plní energie a naprosto rozumí-
me řeči dětí (nerozumíme, no cap gyatt 
– jestli tomuto skibidi brainrotu rozumíte, 
tak zang +20 aura a pomozte nám, dě-
kujeme).

No a co teď? Moc neodpočíváme. Už 
za sebou máme bourání tábora a pr-
votní úklid. Letos chceme pokračovat v 
obměně materiálu a údržbě. Čekají nás 
nové molitany na spaní, další napláno-
vané upgrady srubu a jeho okolí a po-
kud se podaří, možná i vnitřní lining do 
týpí. Necháme se překvapit.

Na podzim a v zimě se do Skryjí opět 
těšíme. Nebude to dlouho trvat a jakmi-

ŠKOLA NÁS BAVÍ
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le rozmrzne půda a začnou vykukovat 
první lístečky, začneme znovu praco-
vat. Do té doby nás čeká spousta práce 
– třeba s našimi 11 kroužky pro děti (a 
některé i pro dospěláky), MIMOškolou, 
přípravami na další tábor a na oslavy 
prvního kulatého výročí našeho spolku.

Tak buďte na pozoru, protože slavit 
rozhodně nechceme sami!

Adam Bufka

Příměstské tábory plné dobrodružství

Stejně jako v loňském roce jsme i letos 
během letních prázdnin kromě tradiční-
ho čtrnáctidenního tábora uspořádali 
hned tři příměstské tábory. A opět bylo 
z čeho vybírat!

V červenci jsme ve spolupráci s MAS 
Moravský kras připravili tábor s názvem 
Prázdniny se šnekem Krasíkem. Děti ka-
ždý den navštěvovali Krasíkovi kouzelní 
kamarádi – třeba víla Tanculka, čert Uh-
lík nebo vodník Mikl. Společně vyráběli, 
hráli hry a objevovali krásy okolí Sloupu. 
Nechyběla ani spousta smíchu a dob-
rodružství!

V srpnu jsme navázali na úspěch loň-
ského příměstského tábora s vědeckou 
tematikou. Děti se tentokrát na žádost 
profesora Magnuse pokoušely sepsat 
recept na zázračný lék proti hladu. Če-
kal je náročný vědecký výcvik, spousta 
pokusů, pozorování a zkoumání. A vý-
sledek? Mise byla úspěšná – lék se po-
dařilo vymyslet!

Na třetím táboře se děti ocitly přímo 
uprostřed časového dobrodružství. Stroj 
času se totiž porouchal a do současnosti 
začaly přicházet postavy z různých histo-
rických období – viking, princezna nebo 
pračlověk. Malí táborníci se nezalekli 
a pomohli všem vrátit se zpět do jejich 
doby. Nakonec se jim podařilo získat i 
chybějící součástku a stroj času opravit.

Přestože nám počasí letos příliš ne-
přálo, všechny tábory proběhly skvěle. 
Děti si užily spoustu her, nových přátel-
ství a nezapomenutelných zážitků. Už 
teď se těšíme na příští léto!

Alžběta Ševčíková

Škola nás baví už třetím rokem – a 
baví nás víc než kdy dřív!

Škola nás baví letos odstartovala svůj 
třetí školní rok a zase je nás o něco víc. 
Abychom se všichni vešli pohodlně a 
s úsměvem, během prázdnin proběh-
lo několik stavebních úprav. Díky nim 
máme prostornější a ještě příjemnější 
prostředí, kde se dá nejen dobře učit, 
ale hlavně se radovat ze společně strá-
veného času.

Stejně jako v minulých letech i tento-
krát klademe důraz na bezpečné a přá-
telské prostředí pro každé dítě. Učení 
u nás není o učebnicích – jde nám o 
to, aby děti objevovaly, tvořily a učily 
se s chutí a radostí. Velkou pozornost 
věnujeme rozvoji měkkých dovedností, 
ale samozřejmě naplňujeme i Rámcový 
vzdělávací program.
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Již tradičně celý školní rok provází 
naše žáky velká společná hra. Tentokrát 
jsme se vydali na cestu časem! Hned 1. 
září představil profesor Plamínek spolu 
se svým týmem vlastnoručně vyrobený 
stroj času a děti už se nemohou dočkat, 
jaká dobrodružství a záhady jim cesto-
vání do různých epoch přinese. Kdo ví 
– třeba se podíváme k dinosaurům, na 
dvůr Karla IV. nebo do budoucnosti!

Kromě toho nás čeká i bohatý pro-
gram mimo prostory školy. Opět se 
chystáme do divadla, pokračujeme ve 
spolupráci se sloupskou knihovnou, 
plánujeme školu v přírodě, cyklovýlet, 
lyžařský výcvik, vodácký kurz a spoustu 
dalších výletů. A protože víme, že naše 
škola baví i rodiče a širokou veřejnost, 
těšit se můžete i na tradiční vánoční jar-
mark s vlastnoručně vyráběnými výrob-
ky našich dětí.

Zuzana Sehnalová

Na závěr bychom chtěli zmínit také 
naše kroužky, které už rozjely své fungo-
vání a budou v prvním pololetí bavit děti 
i dospělé – a přitom je rozvíjet v různých 
činnostech. Nabízíme například přípra-
vu na přijímací zkoušky z matematiky i 
češtiny, divadelní kroužek, modelářství, 
kytaru pro malé i dospělé a mnoho dal-
šího. Více najdete na našich webových 
stránkách: www.taborynasbavi.cz.

A úplně na závěr – nutno poděko-
vat zejména dětem, které se i v dnešní 
uspěchané době dokážou zakousnout 

do aktivit a denně nám dokazují, že se 
ve světě, který je čeká za dveřmi dětství, 
neztratí.

Děkujeme také jejich rodičům za vlo-
ženou důvěru v naši práci a vizi a všem 
partnerům, kteří nás podporují.

Petr Sehnal

Národopisná výstava českoslovan-
ská v Praze 1895

Konala se ve Stromovce ve dnech 
16. 5. až 28. 9. Počet návštěvníků byl 
prý víc než 2 milióny. Vedle centrální 
expozice se konaly i jednotlivé regio-
nální výstavy. Celé akci předcházelo 
zakládání odborů, které měly za úkol v 
daném regionu sehnat zajímavé arte-
fakty, ze kterých se potom vybíraly věci 
na samotnou výstavu. V našem okre-
se vznikly pouze dva odbory. V  roce 
1892 v Boskovicích a v roce 1894 ve 
Sloupě. Předsedou sloupského se stal 
Josef Marek, jednatelem J. Klimec-
ký a členy výboru J. Necid, J. Müller, 
F. Šplícha a J. Sychra. Některá jména 
nám nic neříkají, ale zřejmě to byli lidé z 
okolí Sloupa. Naopak známe nadučite-
le Jana Necida a faráře Josefa Sychru. 
Nevím, co všechno sehnali a nabídli. 
Faktem je, že jsem z našeho regionu 
zaznamenal na výstavě pouze věci 
od Jana Kniese (pavilon „Pravěk zemí 
Českých“) a doktora Jindřicha Wanke-
la. A také kachlová, osmdesát let stará, 

Z HISTORIE
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kamna ze Šošůvky. Ta byla instalována 
v brněnském oddělení. Zdobená byla 
jeleny, kohoutky, růžicemi, lístky a upro-
střed návštěvníky zaujal kachel s při-
píjejícím párem čertic. Kamna měl pro 
výstavu získat sám pan předseda Josef 
Marek, jinak nadučitel z Petrovic. Zpět 
do Šošůvky se již nevrátila. Po výsta-
vě byly některé exponáty odkoupeny 
(včetně těchto kamen) a umístěny nej-
prve v paláci Na příkopě (majitel Arnošt 
Emanuel Silva-Tarouca) a od roku 1903 
pak přešly do Národopisného muzea v 
budově letohrádku Kinských, které se 
říkalo „Musaion“.

Nadučitel Jan Necid si jako člen 
sloupského odboru umínil, že tuto vý-
stavu musí navštívit. Aby mu na výletě 
nebylo smutno, vzal syna Jaroslava i 
syna Oldřicha, který tou dobou studo-
val theologii. Čtvrtým do party byl jeden 
sloupský hostinský. Který a jak výlet 
probíhal, nám už sdělí budoucí kněz 
Oldřich, který se později odstěhoval 
do Oregonu: „U nás ve staré vlasti, kde 
otec byl učitelem ve Sloupě na Moravě, 
začal hostinskou živnost v malém chu-
dobný člověk, pan Skoták; pronajal si 
malou hospůdku naproti kostelu a staral 
se s celou rodinkou, jak by co nejlepší 
obchod dělal. Jak mysl jeho byla sou-
středěna na obchod, maličkou událost 
vypíši, jak jsem byl její svědkem...Vy-
pravili jsme se s otcem a oním panem 
hostinským do Prahy. Všude lidu jako v 
mraveništi mravenci. Tehdy otec ptal se 

pana Skotáka, jak že se mu to líbí. Če-
kali jsme se zvědavostí na jeho úsudek. 
Zamyslil se, jako by spřádal v jedno své 
myšlenky a dojmy. Tak, co myslíte?, do-
léhá otec. „Víte, pane nadučitel, - mluví 
on v horáckém dialektě – já meslím tak 
jen malé krámeček tu, to by se sepale 
peníze!“. Dali jsme se s otcem i bratrem 
Jaroslavem do smíchu. To bylo sou-
středit mysl na životní otázku. Jen že tu 
bylo to soustředění pro nás na nepra-
vém místě. Když jsem za několik roků o 
prázdninách chodíval navštíviti rodiče 
jako kněz a pomodliti se před zázrač-
ným obrazem Sedmibolestné Panny 
Marie, chodíval jsem okolo krásného 
moderního hotelu s velkými noclehárna-
mi pro poutníky a turisty v Moravském 
krasu - majetek to pana Skotáka.“.

Doplním ještě pár informací. Ta za-
čínající Skotákova hostinská štace se 
odehrála v čp. 34. Později podnikal v 
čp. 64 (tenkrát v „Panské ulici“). Fran-
tišek Skoták, rodák z Vavřince, zemřel 
na mrtvici ve věku 70 let dne 20. března 
roku 1921.

     Jan Necid ukončil svoji pozemskou 
pouť taktéž raněn mrtvicí, a to na bále 
v čp. 2 dne 5. ledna 1929. Jeho syn Ja-
roslav zemřel na úplavici v Mostaru dne 
2. září 1917 a jeho jméno je vyryto na 
památníku padlých v I. světové válce 
na sloupském hřbitově. Bohužel je na 
něm chyba v čp., které má správně být 
73.

Miloslav Kuběna   
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Josef Karhan
Eliška Kotlánová

Božena Hlaváčková
Lenka Maňásková

Zdeněk Jančík
Terezie Mynaříková
Alena Gabrielová

Libor Dvořák
Eva Opatřilová
Pavel Vybíhal

Jan Hasoň
Josef Rybář

Josef Mikulášek

Michaela Mynářová
Karolína Pilátová
Valerie Balázsová

Společenská kronika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

JUBILANTI 

OPUSTILI NÁS

NARODILI SE

Našim spoluobčanům srdečně blahopřejeme  
a do dalších let přejeme hodně zdraví!

V nadcházejících měsících slaví 
životní jubileum tito naši spoluobčané
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13. tenisová sezóna

Letošní tenisová sezóna soutěží 
družstev opět přinesla spoustu krás-
ných domácích i venkovních zápasů. 
Kromě dvou ryze sloupských družstev 
starších a mladších žáků a žákyň re-
prezentovali naši svěřenci i v dalších 
8 družstvech Jihomoravského kraje. 
Na konci této části jsme celkově ob-
sadili 3. a 4. místo, dvě 2. a dokon-
ce tři 1. místa! Největší radost nám 
udělalo družstvo mladšího žactva, 
které svou skupinu vyhrálo bez jediné 
porážky, a pak také staršího, které v 

silné konkuren-
ci skončilo třetí. 
Všem 17 zástupcům sloupské teniso-
vé školy tímto děkujeme za vzornou 
reprezentaci!

Měsíce červenec a srpen nabídly 
možnost účastnit se turnajů jednot-
livců po celé České republice, čehož 
opět spousta hráčů využila a získala 
tak nejen body do žebříčku a budou-
cího hodnocení, ale i cenné zápasové 
zkušenosti. 

Největším úspěchem nás potěšila 
Valerie Boudová, která se kvalifiko-
vala a zahrála si na Mistrovství České 

S P O R T

TENIS

Sport
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republiky dorostu v Pardubicích. Již 
samotná účast na Pardubické juni-
orce je pro tenisty velmi prestižní zá-
ležitostí, a ne nadarmo se mezi nimi 
traduje, že „kdo na Juniorce nehrál, 
jako by ani nebyl“. Proto máme vel-
kou radost, že se to tenistce ze Slou-
pu podařilo. Moc si toho vážíme.

Na domácích kurtech se navíc ko-
naly i tradiční turnaje – dámských a 
pánských čtyřher a na konci léta i 
smíšených dvojic, kde se páry po-
prvé nedomlouvaly, nýbrž losovaly. 
Všechny akce se nesly ve skvělém 
sportovním a společenském duchu a 
tradičně přilákaly mnoho diváků.

Od prvního zářijového týdne opět 
trénujeme s mládeží a venku zůstane-
me až do konce října, než se přestě-
hujeme do haly. 

V okolí klubovny se dodělává opěr-
ná zeď s chodníkem a samotná klu-
bovna bude během září opatřena 
průhlednými plachtami pro zvýšení 
komfortu sportovců.

Vstupujeme již do 13. tenisové se-
zóny, od které si slibujeme velmi mno-
ho, dorůstá nám další šikovná gene-
race mladších žáků a uvažujeme o 
sestavení družstva dorostu. Číslo 13 
tedy rozhodně bereme jako šťastné.

Karel Balcar

Sport
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Sport
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Před zahájením nové sezóny týmo-
vých zápasů, která začne v říjnu, se 
můžeme ohlédnout za uplynulým letním 
„mezidobím“, které v našem šachovém 
oddílu patří hlavně čerpání sil a individu-
álním počinům.

V únoru a v dubnu jsme s kolegou 
Františkem Balážem uspořádali dvojici 
vydařených turnajů pro mládež (O po-
hár jeskynní královny a jeskynního krá-
le), o nichž jsme již referovali. Vzhledem 
k úspěchu akce se jistě budeme snažit 
událost zopakovat.

V posledním červnovém týdnu jsem 
se počtvrté za posledních sedm let zú-
častnil turnaje O pohár primátora města 
Prostějova, hraném v památkově chrá-
něném secesním Národním domě. Tur-
naj má velmi dlouhou tradici (i když se 
hrával pod jiným názvem), v Prostějově 
je hezky a tamní šachová komunita je 
velice přátelská. Letos se mně navíc 
podařilo přesvědčit jednoho ze sloup-
ských nejnadějnějších talentů Jana Fi-
dlera, aby se zúčastnil taky a nasbíral 
tak svoje první zkušenosti z velkého 
turnaje ve vážných partiích. Naloso-
vání prvního kola vyšlo tak nešťastně, 
že jsme mezi 64 účastníky museli hrát 

Sport

ŠACHY
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zrovna spolu. S velkým štěstím jsem 
po zpackaném začátku partie nakonec 
vyhrál, Honza se ale nenechal úvodní 
nulou odradit, další kolo vyhrál a i proti 
dalším silným soupeřům hrál naprosto 
nebojácně. Několikrát se v jeho parti-
ích snad projevil dosavadní nedostatek 
zkušeností s ostrým a lstivým stylem hry 
a s různými pastmi, které jsou na po-
dobných akcích běžné, nakonec však 
prošel celým turnajem se ctí a skončil v 
podstatě přesně podle svého nasazení 
se 3,5 body na 45. místě. Doufám, že ho 
tato zkušenost navnadí k častější účasti 
na podobných turnajích.

Mně osobně se turnaj velmi vydařil 
a přálo mi i štěstí – dva z turnajových 
favoritů jsem porazil, prohrál jsem jen 
s celkovým vítězem turnaje Oskarem 
Hájkem a v posledním devátém kole 
jsem jen o vlas nezvítězil nad dalším 
hlavním konkurentem Romanem Závůr-
kou, když jsem v extrémní časové tísni 
nedokázal dopočítat jediné vyhrávající 
pokračování a dovedl partii jen k remí-
ze. Ta mému soupeři přisoudila druhé 
místo a já skončil s 6,5 bodem celkově 
třetí při pěti výhrách, třech remízách a 
jedné porážce. Výsledky jsou dostup-
né zde: https://s1.chess-results.com/
tnr1187402.aspx

Na konci srpna jsem si tentokrát ne-
nechal ujít brněnský Veletržní turnaj, 
který se letos konal již popadesáté. Tato 
týdenní událost většinou začíná o stej-

ném víkendu, kdy s partou kamarádů 
pořádáme sraz bývalých hráčů počí-
tačové hry World of Warcraft (letos už 
pošestnácté!), nevěděl jsem tedy, zda 
budu v neděli ráno – slušně řečeno – v 
dostatečně přijatelné kondici, abych se 
dokázal zúčastnit. Z hlediska zdravé-
ho životního stylu nepříliš zodpovědně 
strávený pátek a sobota se tentokrát na 
formě kupodivu vůbec neprojevily, po 
ranním příjezdu do Brna jsem obě partie 
nedělního dvojkola vyhrál, třetí kolo také 
a ve čtvrtém jsem remizoval s už zmíně-
ným Oskarem Hájkem, který v poslední 
době patří k nejobávanějším borcům v 
našem kraji. V pátém kole jsem si sice 
pod sebou sám podřezal větev impul-
zivní hrubou chybou hned na začátku 
hry, to ale byla nakonec moje jediná 
porážka v turnaji. V dalších třech kolech 
jsem proti dravým mladým soupeřům 
jednou s velkým štěstím vyhrál a dva-
krát remizoval a v poslední partii jsem 
zkušeného soupeře rozdrtil v podstatě 
už v zahájení. Zisk 6,5 bodu stačil na 
pátou pozici v celkovém pořadí, turnaj 
se ale zároveň hrál jako přebor Jihomo-
ravského kraje a dosažený výsledek pro 
mě znamenal třetí místo v mužské kate-
gorii. Zpráva o turnaji se objevila v Bla-
nenském deníku a samozřejmě také na 
stránkách Jihomoravského šachového 
svazu, kde je k nalezení i fotogalerie a 
odkaz na výsledky: https://jmsschess.
cz/2025/09/veletrzni-turnaj-vyhrava-
-mihail-jordanov/
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Několika turnajů se v tomto období 
zúčastnili i kolegové Marek Skočík (v 
Jeseníku) a František Baláž (ve Starém 
Městě a v Olomouci) s výsledky vcelku 
odpovídajícími jejich nasazení. Franti-
šek si připsal několik hezkých skalpů, 
překážkou pro lepší konečná umístění 
mu ale byla skutečnost, že ze zdravot-
ních či logistických důvodů neodehrál 
ani v jednom turnaji všechna kola. To se 
mu nakonec přihodilo i na výše zmíně-
ném Veletržním turnaji.

Příval sebechvály utnu shrnutím toho, 
co nás v nejbližší budoucnosti čeká: v 
nadcházející sezóně nedělních týmo-
vých zápasů počítáme opět se třemi 
družstvy – podařilo se nám totiž nako-
nec zachránit účast v krajském přebo-
ru I. třídy a zároveň nastoupíme i ve II. 
třídě a také v okresním přeboru. Bude-
me se snažit dávat co největší prostor 
naší mládeži a doufám, že se už příště 
budeme moci chlubit jejími úspěchy. 
Koncem září se někteří z nás zúčast-
ní v Brně školení rozhodčích, zajištění 
kvalifikovaných rozhodčích pro domácí 
zápasy je totiž důležitým předpokladem 
pro to, abychom mohli v soutěžích druž-
stev vůbec nastoupit. Jistě už teď mů-
žeme také všechny pozvat na tradiční 
Vánoční turnaj, jehož 45. ročník se bude 
konat jako vždy 28. prosince.

Závěrem to nejdůležitější: vzpomíná-
me na našeho milého kamaráda Pepí-
ka Mikuláška, jehož nám všem letos v 

červenci vzala krutá choroba. Pepa měl 
jako intelektuálně založený a přemýšli-
vý člověk k šachům přirozeně blízko a 
dlouhá léta byl naší oporou v týmových 
zápasech a příjemným, zábavným spo-
lečníkem při hře i tréninkových sezeních. 
Bavil nás svým upřímným smíchem, ně-
kdy škodolibým, když mu soupeř padl 
do nějaké pasti, a svými průpovídkami 
(„Co sis tos dovolils? Já ti tady skočím 
jezdecem a celý ti to tady zreorgani-
zuju!“). Zajímal se i o šachovou historii 
a když měl zrovna čas, dokázal se do 
studia hry ponořit tak hluboko, že to 
na jeho herní styl i výkonnost mělo ne-
smazatelný pozitivní vliv. Svou pevnou 
a přitom takticky ostrou hrou trápil i pa-
pírově mnohem silnější soupeře, ale ke 
každé své výhře se stavěl skromně, až 
sebekriticky. Sám jsem s ním častokrát 
při tréninku prohrál, když mě překvapil 
nějakým nečekaným nápadem. Vždyc-
ky jsem si vážil jeho citlivé a zvídavé 
povahy, všeobecného rozhledu a vzta-
hu k přírodě, hudbě, jazykům, vědě a 
řadě dalších témat, která jsem s ním 
probíral u piva i bez piva, ve dne i pod 
hvězdami. Na naše upřímné rozmluvy o 
spoustě společných zájmů i o citlivých 
osobních věcech vzpomínám s velkou 
vděčností – kéž by jich bylo víc. Podob-
ným hezkým způsobem se Pepík určitě 
dotkl nás všech a my na to nikdy neza-
pomeneme. Máme Tě rádi, Pepi!

Martin Pokladník
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Vážení příznivci luštění, přejeme 
vám příjemnou zábavu s naší křížov-
kou a osmisměrkou. Své odpovědi po-
sílejte jako obvykle do konce listopadu 
na adresu: hrebenacsloup@seznam.
cz, nebo přineste na lístečku do kan-
celáře městyse Sloup.

Když něco stojí za starou belu, ne-
stojí to za nic, když o něčem vím starou 
belu, nevím o tom takříkajíc vůbec nic. 
Ta „bela“ je opravdu s malým písme-
nem, nejde o nic osobního, o žádnou 
letitou ženu jménem Bela. I když - fran-
couzské la belle = krásná, kráska, kra-
savice, ve spojení se stará, vyvolává 
představu stárnoucí krasavice, na níž 

hodně ubývá původních kvalit. Prav-
děpodobněji je to ale jinak. Za platidlo, 
v dobách, kdy se ještě nepoužívaly 
kovové peníze, sloužilo leccos. Naši 
předkové k placení například pou-
žívali plátěné šátky, jak o tom dosud 
svědčí podobnost slov plátno a platit. 
V dávnější minulosti byly ...tajenka kří-
žovky..., tedy bely nebo běly. Sibiřské 
veverky byly bílé, ale i ty, které známe 
všichni - ty rezavé nebo tmavohně-
dé - jsou i dnes v ruštině bělky. Sa-
mozřejmě, že pěkná, dobře vydělaná 
...tajenka osmisměrky... měla vyšší 
směnitelnou hodnotu, než postarší, vy-
pelichaná, tedy - stará bela.

Luštění pro každého

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA
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Luštění pro každého
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Legenda osmisměrka:

Luštění pro každého

ALIT, BEAT, BIŽU, BLIK, BUŘT, BÝLÍ, ČIVA, DIÁŘ, EDEN, ERBY, ÉTER, HRON, HŘEB, 
CHLÉV, CHRIE, INKA, JARA, KNAK, KUŘE, LAIK, LANO, LEŠI, OÁZY, OCEL, OKAP, 
OKYT, OMAM, OPAL, PEPŘ, PEŘÍ, RAJZ, RASY, RING, ŘÍCI, SAPO, SOUD, STŘŽ, 
ŠUST, ŠVÁB, ÚHOŘ, ÚTLÝ, UZDA, VIZE, VJEM, ZÁŘE, ČLENY, FARÁŘ, HALDY, KRI-
MI, OSOBA, PLYŠE, PRVEK, RACCI, ŘAPÍK, ŘEPÍK, SVINĚ, TEREJ, ULITA, ÚMĚRA, 
ALMARY, AMBICE, HRUŠOV, HŘIŠTĚ, KALONI, MERLÍK, ODEJÍT, PRATER, RUDOLF, 
SOPRÁN, SYNOVÉ, TAŠKÁŘ, AGITACE, AMARANT, AMPULKA, ŠLECHTIC, KOSA-
TEC, KRESLIT, ANGLOSAS, LIMUZÍNA, PROBOŘIT
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